

天中晚报

读天中 看天下 2024年8月22日 星期四 甲辰年七月十九 今日16版 (总第6255期)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

市长现场接听市12345政务服务便民热线

详见A2版

八部门发文
促新能源城市公交车动力电池更换

详见A2版

治理价格虚高
国家医保局首次对药械企业公开问询

好人好事

从大山里走出的蛋糕师刘洪涛,诚以待人、
信以立身,传递人间大爱和温暖——
蛋糕里藏着的诗和远方

——详见A3版——

高速公路上勇救火
三名青年受表彰

——详见A4版——

保障患者救治需要
我国短缺药品保供稳价

——详见A8版——

22日22时55分处暑 离离暑云散,袅袅凉风起

新华社天津8月20日电(记者 周润健)“离离暑云散,袅袅凉风起。”北京时间8月22日22时55分将迎来处暑节气,“三伏”将尽,凉爽愈加明显。即使在被酷热“折腾”了一个夏天的南方,新凉也会大胆地现身。

处暑是秋季的第二个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华说,二十四节气中带“暑”字的节气一共有3个,分别是小暑、大暑和处暑。处暑,即所谓的“出暑”,标志着夏季渐渐走向尾声。

不过,今年“三伏”的天数多、时间长。7月15日入伏,8月24日出伏,整整40天期间涉及小暑、大暑、立秋、处暑四个节气。

虽然出伏在即,但不少地方气温并未下行,依然暑气蒸腾。

“处暑天还暑,好似秋老虎”“处暑天不暑,炎热在中午”……这些民谣或俗语生动描述了处暑后的天气特点。但当时令的指针来到处暑,人们还是会大出一口气,毕竟,这期间虽仍会再热上不多的日子,但由热转凉是天气变化的主基调,天地间那一片舒爽就要来到。

“根据往年的经验来看,真正凉爽的天气一般要等到白露节气,彼时的清凉‘恰到好处’,让人顿觉神清气爽。”王来华说。

(据新华社)

二十四节气 处暑

